

江苏

违规宣传升学成绩 4所中学被通报批评

江苏射阳中学、宝应实验初中、苏州外国语学校、扬州教育学院附属中学等4所中学因违规宣传高、中考升学情况,日前被江苏省教育厅和省政府教育督导团通报批评。

江苏省教育厅和省政府教育督导团日前正对“不宣传中高考成绩、不宣传中高考升学率、不炒作中高考第一名”和“公办高中不跨市招生”的情况进行专项督导。

江苏省教育厅有关负责人表示,上述4所学校的行为违反了省教育厅等部门的有关规定,对其通报批评。鉴于江苏省射阳中学、宝应实验初中违规情节严重,责成盐城市教育局、扬州市教育局对相关学校主要负责人进行诫勉谈话,并作出严肃处理。

■新华社记者 凌军辉

上半年全省公安 命案破案率95.22%

记者从江苏省公安厅获悉,今年上半年,全省公安机关现行命案破案率达95.22%,同比上升1.37%,继续位居全国领先地位。一次杀死2人以上的23起命案全部破获,89个县级公安机关命案全破,37个县级公安机关未发生命案,占县级公安机关总数的86.3%。

■通讯员 沈官轩 快报记者 朱俊俊

科技

芬兰研制出 细菌病毒快速检测方法

芬兰一家生物技术公司最近研制出一种快速检测方法,可以大幅提高医疗诊断中检测致病细菌和病毒的速度。

首先从患者样本中分离出少量细菌或病毒的DNA;然后大量复制;最后通过生物芯片检测。每个步骤最短20分钟,最长不超过90分钟。

使用传统方法检验通常需要一天甚至更长时间,而新方法可在三个小时内完成,并能一次性准确检测出64种不同的细菌或病毒。

■据新华社电

江苏将免费开放更多文化场馆

公共美术馆 科技馆 图书馆都将免费

享用文化大餐,江苏人将有更多免费去处。记者昨天从全省文化工作会议获悉,继博物馆、纪念馆等免费开放后,江苏有望在全国率先免费开放公共美术馆、科技馆、图书馆等公共文化设施。

去年5月,江苏公布了第一批174家免费开放的公共博物馆、纪念馆和爱国主义教育示范基地名单,这些公共文化设施免费开放后,去年参观人数达5100万,是以前的4倍。

省委书记梁保华在讲话中表示,文化惠民的力度还将进一步加大。争取在全国先行一步普遍免费开放

公共美术馆、科技馆、图书馆等,并完善免费开放经费保障机制。

省长罗志军在讲话中提出,要进一步加强文化设施的使用和管理,继续推进公共博物馆、纪念馆免费开放工作。

上述举措首先意味着,免费开放的公共博物馆、纪念馆数量还将继续增多。其中,各界最关心的是中山陵是否免费开放。记者了解到,按照国家有关部门的要求,文物建筑和遗址类博物馆暂不免费开放,例如北京故宫、南京的总统府等均在此列。而中山陵园尽管也属于文物

类建筑,但为了让群众享受更多免费的公共文化资源,省有关部门目前正在进行协调与促进工作,免费开放并非不可能。

其次还意味着,免费开放文化设施的范围将明显扩大。继省级三大馆——南京图书馆、南京博物院、江苏省美术馆免费开放后,全省更多的公共美术馆、科技馆、图书馆也将步入免费行列。例如,南京科技馆今年将每个月的最后一个礼拜五设为免费开放日。不久后,越来越多的此类文化设施将走向“全免费”。 ■快报记者 郑春平

江苏重点打造九大类文化产业

在7月6日~7日举行的全省文化工作会议上,省委、省政府提出要抓住当前时机,重点发展9大门类的文化产业,到2012年要让文化产业成为全省经济的支柱产业。

省委书记梁保华指出,今后一个时期,江苏将努力建设“文化事业强、文化产业强、文化人才队伍强”、文化综合实力位居全国前列的文化强省。省委、省政府决定设立“紫金文化奖”,表彰奖励有突出贡献的优秀文化人才。省级设立初始规模20

亿元的文化产业发展基金,对重大文化项目、重点文化企业发展给予扶持。

未来江苏人将享受到更多的公共文化设施。社区文化中心建设将纳入城市建设规划,今后各地在调整行政区划、重新规划村镇、新建和改造居民小区时,都要做好公共文化设施的配套工作。

省长罗志军说,全省还将高标准建设一批重点文化工程。近几年先后建成了南京图书馆、江苏广电城等一批重点文化项目,大大提升了全省公

共文化服务能力和水平。要加快实施南京博物院二期等在建项目,加紧推进江苏大剧院等新项目建设。

到2012年,全省文化产业增加值要占GDP的5%左右。

今后一段时期江苏将重点发展文化创意、影视制作、出版发行、印刷复制、广告、演艺、娱乐、文化会展、数字内容和动漫等9大门类,使文化产业尽快成为江苏的支柱产业。到2010年,全省经营性文化事业单位转企改制到位。

■快报记者 郑春平



疯狂的公牛

当地时间2009年7月6日,西班牙阿利坎特附近的Denia港口,传统的公牛节活动上,一群年轻人被一头牛赶下水。 ■IC供图



招生速递之 15

提前批次院校今天开始投档 招考通zkt.dsqq.cn将第一时间公布录取信息

记者昨天从江苏省教育考试院获悉,今年江苏省普通高校招生录取工作正式开始,提前批录取本科高校于7月8日开始投档。提前批院校共计划招生20409人。今天起,考生可随时登录招考通(zkt.dsqq.cn)查询自己的录取信息。

据悉,提前批录取院校中包括普通类的军事院校、军事院校无军籍学员计划和国防生计划(本科)、公安政法院校或专业(本、专科)、航海院校或专业(本、专科)、其他院校(本、专科),包括国际关系学院(北京)、中国青年政治学院、北京电子科技学院、中国民用航空飞行学院、南京航空航天大学(飞行技术)、外交学院、香港中文大学、香港城市大学、部分院校小语种计划、免费

师范本科计划等。体育类提前录取公办本科院校、体育类提前录取民办及独立学院本科院校;艺术类提前录取民办及独立学院本科院校。提前批院校共计划招生20409人,其中本科计划19922人,专科计划487人。提前批中普通类计划2835人,体育类1374人,艺术类15713人。考生可以经常登录江苏省教育考试院网站(www.jseea.cn)查询录取的有关信息。

记者了解到,参加江苏省普通高校招生录取的130多名工作人员已经进驻镇江录取现场,南京各高校的招生录取现场也已经准备好了,将随时投入录取工作。

■通讯员 沈考宣 快报记者 黄艳

防治新型流感

南京新增1例确诊病例

昨天,南京市卫生局通报,7月7日南京新增1例输入性甲型H1N1流感确诊病例。

据悉,该患者是一名女性,就读于澳大利亚墨尔本某大学。7月2日从墨尔本经香港于3日14:30抵达南京禄口机场。5日晚患者自觉体温升高,6日下午前往南京市第二医院发热门诊就诊,测体温38.3℃,伴咳嗽、咽痛症状。7日10:30南京市疾控中心检测甲型H1N1流感病毒核酸呈阳性,12:00

经省级专家组会诊,确认为南京第12例输入性甲型H1N1流感确诊病例。该患者已送往南京市第二医院南山医院治疗,密切接触者共12人,已经追踪到位实施隔离医学观察。

记者昨天从江苏省卫生厅了解到,这是江苏省第31例确诊病例。全省甲型H1N1流感确诊病例有24人已出院,7人在院治疗。

■通讯员 丁森 快报记者 刘峻 张星

北京72名学生解除隔离

7日17时,在北京如家酒店奥运村店接受医学观察的163人正式结束医学观察,其中72人是望京南湖中园小学的学生。此外,北京市报告新增13例甲型H1N1流感病例。

昨天,酒店工作人员特意制作千纸鹤,围成心形图案,送给即将回家的孩子们。老师们则为学生准备了

鲜花、图书、预防甲型H1N1流感的温馨提示等礼物。

据北京市朝阳区卫生局副局长罗晓介绍,此次解除医学观察共有72名学生、73名家长和18名教师,“虽然南湖中园小学发生群体发热事件,但卫生部门及时切断传染源,集中隔离阻断传播蔓延,有效的防控措施令人欣慰。” ■据新华社电

健康因素让葡萄酒风靡全球

从《007系列》的邦德,到《门徒》的刘德华,经典电影里的角色总离不开葡萄酒,以图创造出高雅、浪漫、懂生活的主角形象。据2008年《全球饮料市场数据分析与预测》(GlobalDrinksMarket:ImpactDataBankReviewandForecast)报告称,在人均葡萄酒年消费量上,2008年,法国为51升,意大利为44升,美国为9升,而在亚洲、南美等新兴国家,葡萄酒消费量也是不断上升。专家指出,除了红酒文化通过电影等形式带来潜移默化影响外,健康因素是葡萄酒风靡全球的主要原因。

美国 Morefocus 公司2005年公布的一项生活方式态度调查结果,根据对1万多名消费者的抽样调查,77%的消费者更喜欢喝红葡萄酒,22%的消费者承认他们喝红葡萄酒是因为相信红葡萄酒可以防止心脏疾病,44%的消费者认为酒标上应该有健康指南之类的内容。

Morefocus 研究部主任里根·凯里博士说:“数据表明,在消费者心目中,葡萄酒的健康价值超过其作为一种酒精饮料的地位。观念正在向

欧洲思维方式转变,特别值得注意的是,86%的美国消费者现在‘同意’或‘强烈同意’适量饮用葡萄酒有助健康,71%的投资者认为‘适量消费’的饮用量为每天两杯或两杯以上。”

青霉素的发明者、诺贝尔医学生理学奖得主亚历山大·弗莱明说过:“青霉素可以治病,葡萄酒可以防病。”法国科学家、“发酵之父”巴斯德说过:“葡萄酒是最健康、最卫生的饮料。”现代医学的昌明,使葡萄酒的健康奥秘不再

成为奥秘。

科学家们从葡萄酒中分离出了白藜芦醇、单宁、花色素等多酚物质,发现他们具有强有力的抗氧化作用,在预防心血管疾病、癌症,延缓衰老等方面具有显著效果。

葡萄酒专家陈庄指出,葡萄酒中的有益物质:白藜芦醇、单宁和花色素等,主要来自葡萄皮。这些有益物质通过发酵等酿造环节由葡萄皮进入葡萄酒中。同时,葡萄酒在经过橡木桶陈酿时,还会吸收部分的单宁物质。另外,红

葡萄酒的颜色来源于葡萄果皮的花色素,花色素是天然的植物色素,花色素除了显示一定的颜色外,还是一种强有力的抗氧化剂,能够保护人体免受自由基的损伤。研究表明,人体产生过多的活性氧自由基会有破坏作用,这是人类衰老和患病的根源。有专家甚至认为“人类的健康史已经从20世纪的抗生素和维生素时代进入了21世纪的花色素时代。”

美国《时代》周刊曾在2001年评出“现代人10大健康食品”,葡萄酒名列其

中,《时代》周刊的评论是:“酿酒用的葡萄皮含有丰富的抗氧化物质,可有效降低胆固醇,防治血管硬化。”

澳大利亚著名医学专家诺里博士说:“当你跟病人说要少吃、多运动,他们都知道,却懒得行动。与其建议病人改变生活方式,不如建议:继续吃喝,享受人生,但千万别忘了每天要喝红葡萄酒!”

张裕提醒您:每天一杯葡萄酒,有益身体健康!

